

他们被教育部誉为“唐山三杰”

本报讯 据唐山教育消息,为加大对云南省怒江傈僳族自治州的教育帮扶力度,根据教育部的安排,去年10月,唐山市选派教育部领航名师魏晓辰工作室成员赵方明、廉学刚、刘冰花组成“唐山怒江支教小组”,赴兰坪县帮扶支教。由于3位教师表现出色,教育部教师工作司为他们颁发荣誉证书,并称赞他们为“唐山三杰”;中共怒江州委专门为唐山市发来感谢信;3位教师共获得怒江州“优秀教师”、“怒江州荣誉市民”、兰坪县“优秀教师”等荣誉30多项。

“唐山怒江支教小组”由丰南胥各庄小学副校长赵方明、路南区万达小学教师刘冰花和丰润车轴山中学教师廉学刚组成,分别被安排到兰坪第一完全小学和兰坪民族中学任职。怒江州兰坪县平均海拔2912.7米,由于所支教学学校和住处都建在半山腰,海拔已经超过3000米。赵方明患上了鼻腔囊肿,经常整晚睡不好觉,白天跟支教团队到山区乡镇学校进行“诊脉指导”,晚上还要写巡导总结,每天仅能休息四五

个小时。刘冰花高原反应强烈,每天要吃3包“红景天”。廉学刚由于高原反应和饮食不适得了痛风,发作多次,一直咬牙坚持着。

支教小组通过调研和与学校交流,根据学校实际情况制定《帮扶计划》,并积极参加学校已规划的各项活动。3个多月时间,3位教师每人徒步670多公里,共撰写教学随笔等27万字,参与试卷分析15次,听评课100多节,组织参加教学教研、培训交流、竞赛评委、辅导优课、党建活动、智慧课堂等各种教研活动30多次,提出教研教学、教育管理新理念、新措施10多项,帮扶工作涉及教学、教研、管理、培训、巡导等方面。

一学期来,除了对所支教学学校进行教育帮扶外,支教小组还带领各自的支教团队与兰坪二小、兰坪三小、兰坪一中等支教团队进行同课异构、送培送教等活动,共谋兰坪教育提升。“唐山支教小组”参加兰坪县教体局组织的巡导指导工作,分别对河西、通甸、金顶、啦井等8个乡镇学校课堂教



市教育局党组书记、局长刘绍辉与支教教师座谈

学和管理进行“诊脉汇总”。3位教师分别写出总结4篇,近3万字,共帮助打造亮点23个,查摆问题35个,提出“有一段时光叫小学”毕业典礼设计等改进措施31项。从2020年11月1日开始,3位教师还坚持每天制作、书写美篇,用美篇记录支教生活中的点滴、帮扶工作中的心得,对帮扶学

校进行理论指导。

赵方明说:“走遍兰坪,看到最多的就是‘民族团结一家亲,同心共铸中国梦’这句话。我们带着重托而来,怀着热情而来。我们做好了挑战一切困难的准备,愿用尽所学种下帮扶的种,育出希望的苗,绽出成果的花。”

资讯

唐山开办管理公益课堂

本报讯(燕都融媒体记者闫漪)为进一步提升企业质量管理水平,让更多本土企业家开阔视野,提升能力,近日,唐山市市场监督管理局创新培训模式,免费开办卓越绩效管理“网上公益课堂”。当日,980余名企业经营者登录千聊平台,免费参与了活动。

为保障网上课堂学习效果,唐山市市场监管局积极组织调配优质师资,既有监管骨干、专家学者、又有第三方服务机构,力求为企业提供全方位多维度的智力支撑。

此次网上公益课堂不仅扩大了参训企业的覆盖面,而且实现了随时听、反复学、实时互动的效果,受到了参与企业的一致好评,部分企业组织人员重复收听3次以上。

接下来,唐山市市场监管局还将围绕企业所需持续开展网络培训活动,真正引发企业“依托卓越管理造就卓越质量”的深度思考和具体实践,力争2021年再推动百家企业导入卓越绩效管理模式。

摩托“炸街”,查!

本报讯(通讯员杨帆)近日,唐山市高新公安分局会展警务站接到辖区龙泽园、世纪花园小区多位居民反映,龙富南道凌晨两三点摩托车炸街,严重影响附近居民正常休息。通过走访调查,民警发现了“炸街摩托车”的活动规律,在确保安全的前提下,于3月13日凌晨,一举查获两名驾驶“炸街摩托”的违法人员,后移交交警大队对交通违法行为进行行政处罚,消除了扰民根源和安全隐患,辖区群众得知后拍手称快。



春光无限

3月16日,在唐山遵化市龙门湖景区,水鸟在空中飞舞,成为春日里的一道风景。

新华社发(刘满仓 摄)

环保不达标的露天矿山停产整治

本报讯 据中国唐山网站消息,按照市委、市政府工作部署,市自然资源和规划局认真落实《唐山3月份大气污染防治攻坚战方案》,深入开展矿山扬尘治理,对全市所有露天矿山进行摸排,对环保不达标的实施停产整治。

一是迅速安排部署。该局会同市生态环境局制定印发了《唐山市露天矿山扬尘污染专项整治行动方案》,明确了专项治理的目标任务、职责分工和完成时限,要求对露天矿山进行全面排查,对环保不达标的露天生产矿山停产整治,确保实现所有露天生产矿山环保达标、开采合规。

二是摸清矿山底数。积极开展了持证

露天矿山摸底调查工作,分门别类建立了工作台账。据统计,全市现有露天矿山161家,涉及8个县(市、区),其中露天非金属矿山130家、铁矿31家。相关底数清单已反馈市生态环境部门,由生态环境部门对矿山环保是否达标进行甄别确认,按照有关规定,不达标不得生产。

三是实地督导检查。为进一步压实属地主体责任,确保矿山扬尘治理措施落实到位,局主要领导亲自上手,并由局分管领导牵头组成3个专班,在督导各县(市、区)逐矿山全面检查的基础上进行随机督导检查。

专项行动以来,全市自然资源和规划

系统出动巡查人员696人次,出动车辆318台次,检查停产矿山、盗采易发区以及矿山修复治理区等点位共计1179处,发现问题63个,已督促矿山企业和施工单位全部整改到位。

下一步,我局将严格落实市政府工作部署,切实履行矿山扬尘污染治理督导职责,全面建立周调度、周反馈和定期通报制度,加大工作专班督导推进力度,持续不间断开展明察暗访和实地检查。同时,进一步压实属地主体责任,对督导检查发现的问题不护短、不回避、不遮掩,严格督促整改落实,确保矿山扬尘污染问题得到有效治理。